
فصل سوم- هوش توانمندی ذهنی
GMAT



استخدامی بانکمجموعه سوالات استخدامی بانک رفاه 

198

صلف
 

-مسو
ه 
 شو

وت
انمندی




ذهنی 




چه عددی باید به جای علامت سؤال در سری 1, 1, 2, 6, 24, 120, 720,  قرار گیرد؟	.�1.	
5040 )۴( 		720 )۳( 			  5  )۲( 			24 )۱

در یک مهمانی، اگر هر ۵ نفر دور یک میز بنشینند، سه میز خالی می‌ماند. اگر هر ۴ نفر دور یک میز بنشینند، 	.�2.	
پنج نفر بدون میز می‌مانند. تعداد مهمانان چند نفر است؟

۱۰۰ )۴( 		۸۵ )۳( 			  ۲۰ )۲( 			  ۳۷ )۱

در شکل مقابل، مساحت هر یک از دایره‌های محصور در مستطیل برابر با 9Xاست. مساحت مستطیل X کدام	.�3.	
است؟

گزینه‌ها:
۱۰۸  π)۴( 		  ۵۴π )۳( 		۲۷ )۲( 			  ۱۰۸ )۱

در یک بازی شش‌نفره که ۴۵ دقیقه طول می‌کشد، سه نفر ذخیره به‌طور پیوسته جابجا می‌شوند به‌طوری که همه 	.�4.	
بازیکنان زمان یکسانی را در زمین داشته باشند. هر بازیکن چند دقیقه بازی می‌کند؟

35 )۴ 	40 )۳ 		۲۵ )۲ 		  ۳۰ )۱

 چراغ‌قوه‌ای به دو باتری نیاز دارد. اگر ۵ باتری داشته باشیم که دو تای آن‌ها خراب باشد، با حداقل چند بار 	.�5.	
امتحان کردن می‌توانیم دو باتری خراب را مشخص کنیم؟

		 ۴( ۶ بار 		 ۳( ۵ بار 		 ۲( ۴ بار  ۱( ۳ بار 

	.� 6.	  در سری FH, JLN, NPR, ...., VXZ کدام گزینه باید در جای خالی قرار گیرد؟
RTV )۴ 		  SUW )۳ 		   SUV )۲ 		   RSU )۱

چه شکلی به‌جای علامت سؤال قرار می‌گیرد؟	.�7.	

)2 1(

)4 )3
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باقی‌ماندهٔ تقسیم ۹۹۹ بر یک عدد دو رقمی برابر ۳ است. باقی‌ماندهٔ تقسیم ۲۰۰۱ بر این عدد کدام است؟	.�8.	
7)4 		 9)3 		 5)2 		 3)1

هر سؤال حاوی دو اطلاع )تحت‌عنوان اطلاع I و اطلاع II( است. مطابق دستورالعمل زیر، پاسخ صحیح سوالات ۹ و ۱۰ را 
مشخص نمایید:

اگر اطلاع I به‌تنهایی برای پاسخگویی به سؤال مطرح‌شده کافی باشد ولی اطلاع II به‌تنهایی کافی نباشد، یا برعکس، گزینهٔ 
۱ را علامت بزنید. اگر اطلاع I و II با هم برای پاسخگویی به سؤال کافی باشند، ولی هیچ‌یک از این دو اطلاع به‌تنهایی برای 

پاسخ‌گویی کافی نباشد، گزینهٔ ۲ را علامت بزنید.
اگر هر کدام از دو اطلاع I و II به تنهایی برای پاسخگویی به سؤال کافی باشد، گزینهٔ ۳ را علامت بزنید.

اگر دو اطلاع I و II با هم نیز برای پاسخگویی به سؤال کافی نباشند، گزینهٔ ۴ را علامت بزنید.

	.� 9.	 مقدار n چقدر است؟
1(5N=-10
2)N<0

.	10��A سود سالیانهٔ یک شرکت از درآمد سالیانهٔ آن منهای هزینه‌های سالیانه محاسبه می‌شود. سود سالیانهٔ شرکت 
در سال ۲۰۱۱ چقدر است؟

اطلاع I: درآمد سالیانهٔ این شرکت در سال ۲۰۱۱ معادل ۱۱٫۲۲۳٫۴۵۶ ریال است.
اطلاع II: هزینه‌های سالیانهٔ این شرکت در سال ۲۰۱۱ معادل ۸٫۲۴۷٫۹۳۴ ریال است.

با توجه به متن زیر به سوالات ۱۱ تا ۱۵ تا پاسخ دهید.
موقعیت جغرافیایی ۶ شهر A.B.C.DE.F مورد بررسی قرار گرفته و نتایج زیر حاصل شده است .

A شمال E و غرب C است.
B شمال A و غرب F است . شمال F و شرق D است.

شمال D و غرب A است.
جنوب F و غرب D است.

با توجه به متن زیر به سؤالات ۱۱ تا ۱۵ پاسخ دهید.

.	11� �  کدام یک از شهرهای زیر در دورترین نقطهٔ شمال‌غربی قرار گرفته است؟
D)4 		 C)3 		 A)2 		 B)1

کدام یک از شهرهای زیر لزوماً باید هم در شمال هم در غرب E قرار داشته باشد؟��12	.
A و C )۴ 		 D و C )۳ 		 A و B )۲ 			  B و C )۱

کدام یک از شهرهای زیر لزوماً باید هم در شمال و هم در غرب حداقل یک شهر دیگر قرار داشته باشد؟��13	.
F )۴ 		 C و E و D )۳ 		 C )۲ 			  F و A )۱

کدامیک از عبارت‌های زیر لزوماً صحیح نیستند؟��14	.
E )۲ شمال D است. B )۱ شمال F است.			
C )۴ شمال D است. 				 C )۳ شرق F است.

شهرهای B و C چه موقعیتی نسبت به هم دارند؟��15	.
B )۱ در شمال‌شرقی C قرار دارد.	
C )۲ در جنوب‌شرقی B قرار دارد.
B )3 در جنوب شرقی C قرار دارد
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C(4 درشمال غربی Bقرار دارد

.	16�� اگر شعاع دایره‌ای 20% افزایش یابد، مساحت دایره چند درصد افزایش می‌یابد؟
			  20 )2 						 4 )1

 4 )4 						 44 )3

 کدام کلمه مناسبت کمتری با سه کلمه دیگر دارد؟��17	.
2( اتوبوس 		 1( ارابه 						

4( هواپیما  3( کشتی 						

.	18��C مساحت دایره ،A به ترتیب از کوچک به بزرگ( رسم شده‌اند. دایره( C و B ,A در شکل زیر، سه دایره هم‌مرکز 
را به نسبت 3 به 5 و دایره B، مساحت دایره C را به نسبت 5 به 7 تقسیم کرده است. اگر B طوری رسم شده باشد 
که بیشترین فضای ممکن از C را اشغال کند، تقریباً چند درصد از مساحت دایره C، بین دو دایره A و B قرار دارد؟ 

 18/5 )4 			   12/5 )3 			   4 )2 			 21 )1

.	19� �  از بین اعداد مقابل، کدام عدد با سایرین متفاوت است؟
6978 -4527 -7144 -3315 -5693 -4352

		 6978 )2 						 5693 )1

3212 )4 						 4352 )3

.	20�� اگر 3 مرغ در 3 روز 3 تخم بگذارند، 9 مرغ در 9 روز چند تخم می‌گذارند؟
			  18 )2 						 9 )1

 36 )4 						 27 )3

.	21� �  محل اولیه عقربه‌های ساعت شمار  و دقیقه‌شمار یک ساعت، ساعت 4 را نشان می‌دهد. وقتی عقربه دقیقه‌شمار
به محل اولیه عقربه ساعت‌شمار برسد، زاویه بین دو عقربه چند درجه خواهد بود؟ 

			  10 )2 						 5 )1

 12 )4 						 6 )3

 در سری 2, 7, 17, 27, ? به جای علامت سوال چه عددی قرار می‌گیرد؟��22	.
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 94 )4 			  77 )3 			  67 )2 			 25 )1

68- ارتباط خاصی بین اعداد روبرو برقرار است به جای علامت سوال چه عددی قرار دهیم؟��23	.
16 )4 			  10 )3 			  12 )2 			 8 )1

 اگر 1500 عدد ماسک از داروخانه A به داروخانه B منتقل شود، ضمن این که دو داروخانه به یک تعداد، ماسک��24	.
خواهند  داشت، تعداد ماسک‌های داروخانه B، 75 درصد افزایش خواهد یافت. تعداد ماسک‌های داروخانه A قبل 

از انتقال ماسک‌ها، چه تعداد بوده است؟ 
5000 )4 	 	 4200 )3 			  4500 )2 			   4800 )1

 یک تکه  نخ 16 سانتی‌متری داریم که از یک طرف، به رنگ سفید و به طول 6 سانتی‌متر و از طرف دیگر، به رنگ��25	.
سیاه و به طول 10 سانتی‌متر است. این نخ را از دو سر آن، همزمان آتش می‌زنیم، سرعت سوختن نخ طوری بوده 

است که دقیقاً بعد از دو دقیقه، کاملًا سوخته و آتش خاموش می‌شود. مدت زمانی که بخش سیاه‌رنگ نخ، به 
تنهایی درحال سوختن بوده، چند ثانیه است؟ 

 30 )4 			   20 )3 			   15 )2 			 75 )1

هر کدام از اشکال زیر، بین اعداد هر شکل، ارتباط خاص و یکسانی وجود دارد. به جای علامت سوال، کدام عدد��26	.
باید قرار بگیرد؟ 

 8 )4 			   7 )3 			   6 )2 			 5 )1

هر کدام از اشکال زیر بین اعداد، ارتباط یکسانی برقرار است. به جای علامت سوال کدام عدد باید قرار بگیرد؟��27	.
 6 )4 			   5 )3 			  10 )2 			 8 )1
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 کلاس »گل شقایق« دو برابر کلاس »گل اقاقیا« دانش‌آموز دارد. پس از اضافه شدن 20 نفر به کلاس »گل شقایق« ��28	.
و 20 نفر به کلاس »گل اقاقیا« تعداد دانش‌آموزان هر دو کلاس، 140 نفر شده است. در ابتدا تعداد دانش‌آموزان 

کلاس »گل شقایق« چند نفر بوده است؟ 
 100 )4 			   60 )3 			   70 )2 			   45 )1

 نسبت میان کلمه‌های کدام گزینه  با بقیه متفاوت می‌باشد؟ ��29	.
2( پرنده و سیمرغ  					    1( هنر و موسیقی 

4( چوب و عود  					    3( بهار و فروردین 

 اگر میانگین 15 داده برابر 8 و میانگین 10 داده دیگر برابر 13 باشد، میانگین کل داده‌ها چقدر است؟ ��30	.
 10/5 )2 						      10 )1

 11/5 )4 						      11 )3

125 قطعه مکعب کوچک تشکیل مکعب بزرگ زیر را داده‌اند. اگر هر شش وجه مکعب بزرگ، رنگ زده شده و پس ��31	.
از آن مکعب‌های کوچک جدا گردند، چند مکعب هیچ رنگی نخورده‌اند؟ 

 81 )4 			   36 )3 			   27 )2 			   64 )1

 رضا، پسر مهدی و سهیلا خواهر رضا و رضا برادرزاده محسن است. مهدی با محسن چه رابطه‌ای دارد؟ ��32	.
4( برادرزاده  			  3( عموزاده  			  2( عمو  			  1( برادر 

 گیاهان هم حس دارند؛ در میان گیاهان رتبه اول در حساسیت را گیاه »میمورا« دارد. این گیاه استوایی بر ��33	.
اثر تماس فیزیکی با برگ‌هایش آنها را از وسط تا کرده و برگ‌های شانه‌ای خود را روی هم می‌گذارد. این نحوه 

عکس‌العمل، مکانیسمی دفاعی برای جلوگیری از صدمه در اثر وجود توفان‌های شدید به حساب می‌آید. این 
نشان می‌دهد که گیاهان هم مانند جانوران به محیط اطراف خود، واکنش نشان می‌دهند. کدام مورد، رابطه دو 

بخش از متن که زیر آنها خط کشیده شده است را به منطقی‌ترین وجه، توصیف می‌کند؟ 
1( اولی ادله‌ای در تایید ادعای متن است و دومی بیان دیگری از ادعا است. 

2( اولی مثالی در تایید نتیجه‌گیری متن و دومی قضاوتی در باب آن نتیجه‌گیری است. 

3( اولی نتیجه‌گیری متن است و دومی ادله‌ای در اثبات آن است. 

4( اولی و دومی هر دو ادله‌ای هستند که ادعای متن را تقویت می‌کنند. 
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 خرگوشی در طول 5 روز 10 هویج خورده است، چنانچه هر روز 6 هویج بیشتر از روز قبل خورده باشد، روز دوم��34	.
چند هویج خورده است؟ 

 16 )4 			  24 )3 			  20 )2 			 14 )1

در شکل زیر به جای علامت سوال، چه عددی می‌توان قرار داد؟��35	.
 21 )4 				  25 )3 			  23 )2 			18 )1

به جای علامت سوال چه عددی قرار می‌گیرد؟��36	.
 18 )4 				  16 )3 			  14 )2 			 12 )1
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 به جای علامت سوال، چه عددی باید قرار گیرد؟ ��37	.
 15 )2 			   5 )1

3 )4 			   10 )3

.	38� � با رقم‌های 3 و 6 و 0 چند عدد فرد سه رقمی می‌توان نوشت؟ 
 1 )4 			   3 )3 		  2 )2 			   4 )1

84- در یک دایره کدام دو خط نمی‌توانند موازی باشند؟ ��39	.
2( دو مماس  			  1( یک شعاع و یک مماس 

4( دو وتر  					    3( دو قطر 

 نسبت دارایی A به B، 2 به 3، دارایی B به C، 4 به 5 و دارایی C به D، 6 به 7 است. D چند برابر A دارایی دارد؟ ��40	.
 )4 			    )3 			   )2 		  	)1

 هیچ یک از افراد این هنگ، مازندرانی نمی‌باشند. مهدی مازندرانی نیست. مهدی از افراد این هنگ است. اگر ��41	.
جمله اول و دوم درست باشد: 

2( جمله سوم حتماً درست است  		 1( جمله سوم غیرممکن است درست باشد 

4( هیچ‌کدام از ‌های 1 و 2 و 3 درست نیست  		 3( جمله سوم غیرممکن است درست نباشد 

قیمت 5 دفتر، 3 مداد و 2 مدادپاک‌کن روی هم 570 هزار تومان شده است. اگر قیمت مداد یک سوم قیمت ��42	.
دفتر و قیمت مدادپاک‌کن نصف قیمت مداد باشد، قیمت هر دفتر چقدر است؟ 

2( 120 هزار تومان  				   1( 80 هزار تومان 

4( 60 هزار تومان  				   3( 90 هزار تومان 

 کمیت کدام گزینه را باید به جای علامت سوال قرار داد؟ ��43	.
 13 )4 			   12 )3 		  11 )2 		  10 )1

در هر کدام از اشکال زیر، بین اعداد ارتباط خاص و مشترکی برقرار است. به جای علامت سوال کدام عدد باید ��44	.
قرار بگیرد؟ 

 9 )4 			   7 )3 			   6 )2 			   3 )1
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در رشته عددی زیر یک نظم منطقی وجود دارد به جای ؟ چه عددی می‌توان قرار داد؟��45	.
؟ و 61 و 19 و 7 و 1

 247 )4 			  187 )3 			  103 )2 			 67 )1

 بر روی یک نیم‌خط، تعداد 10 نقطه گذاشته‌ایم. چند پاره‌خط بر روی آن تشکیل می‌شود؟��46	.
 110 )4 			  55 )3 			  90 )2 			 45 )1

حضرت عیسی از هر حیوان چند تا با خود به کشتی برد؟��47	.
2( دو جفت  1( یک جفت 					

4( هیچ حیوانی نبرد  3( سه جفت					

.	48� �  در یک درمانگاه، یک پرستار به ازای هر 2 سرمی که تزریق می‌کند، 5 آمپول )وریدی و غیروریدی( تزریق
می‌کند. اگر 45 درصد از آمپول‌هایی که این پرستار زده است، وریدی باشد، وی حداقل چند سرم تزریق کرده 

است؟ 
 12 )4 			   16 )3 			   8 )2 		  	10 )1

در مجموعه }7,2,6,9,4,7,3,2,1,7,9,8,4,2,6,5,3,8,2,4{ دو عددی را که کمتر از همه تکرار شده‌اند جمع و در��49	.
عددی که بیش از همه تکرار شده است ضرب کنید. حاصل چه عددی خواهد شد؟ 

 21 )4 			  14 )3 			   12 )2 			 10 )1

یک استخر خالی می‌تواند از طریق یک لوله ورودی در 3 ساعت پر شود و می‌تواند به وسیله یک لوله خروجی در��50	.
6 ساعت کامل تخلیه شود اگر هر دو لوله در یک زمان باز باشد در چند ساعت این استخر پر می‌شود؟ 

 6 )4 			   5 )3 			   4/2 )2 			 4 )1

در یک مهمانی اگر هر 5 نفر دور یک میز بنشینند، سه میز خالی می‌ماند. اگر هر چهار نفر دور یک میز��51	.
بنشینند، 5 نفر بدون میز می‌مانند مهمانان چند نفر هستند؟ 

 100 )4 			  85 )3 			   20 )2 			 37 )1

ضرب‌المثل »مشت نمونه خروار است« از لحاظ استدلال با کدام یک از ضرب‌المثل‌های زیر مشابه است؟��52	.
2( شاهنامه آخرش خوش است  1( قطره قطره جمع گردد، وانگهی دریا شود 			

4( با یک گل بهار نمی‌شود  3( سالی که نوسکت از بهارش پیداست 			

 گروه‌های حروف مختلف در داخل کادر زیر به نحوی با هم مرتبط هستند. از میان حروف داده شده آن گروه را که��53	.
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? ,96 ,53 ,37 ,26 ,18 ,7 ,3

57 )4 			 61 )3 			 64 )2 		 69 )1

رشتهٔ عددی: … 5، 4، 5، 7، 5، 10، 5، 12، 5 , ?36	.	.6
یکی از اعداد نادرست است — جای اشتباه کدام است؟

8 )4 			  6 )3 			 15 )2 		 13 )1

پنج نفر دور یک میز گرد نشستهاند. چند حالت میتوان افراد را دور میز نشاند؟37	.	.7
!2 )4 !3 )3 !4 )2 			!5 )1

دنباله: 2 ، 6 ، 12 ، 20 ، 30 ، ؟38	.	.8
56 )4 			 42 )3 			 40 )2 		 36 )1

9.	.	39 شخصی کتابی را در 30 روز میخواند. اگر روزی 20 صفحه بیشتر بخواند، کتاب را 20 روزه تمام میکند. تعداد 
صفحات؟

600 )4 			 500 )3 			  1200)2 		 300 )1

0.	.	 40 عدد 37 را 999 بار پشت سر هم بنویسیم، آیا بر 9 بخشپذیر است؟
2( خیر 1( بله					

پاسخ سوالات پاسخ سوالات 
1-پاسخ گزینهٔ ۴☑☑

توضیح: این سری، فاکتوریل اعداد از صفر به بعد است، یعنی:
... 5040 = !7 ،720 = !6 ،120 = !5 ،24 = !4 ،6 = !3 ،2 = !2 ،1 = !1 ،1 = !0

فرمول فاکتوریل برای عدد n به صورت زیر است:

.1 × … × )2−n( × )1−n! = n × (n

2-پاسخ : گزینهٔ ۳☑☑
.n باشد و تعداد مهمانان T توضیح: فرض کنیم تعداد میزها

اگر هر ۵ نفر دور یک میز بنشینند و سه میز خالی بماند، داریم:

.5 × )3 − n = (T

اگر هر ۴ نفر دور یک میز بنشینند و پنج نفر بدون میز بمانند، داریم:

.5 + 4 × n = T

با مساوی قرار دادن دو عبارت:
.20 = T → 5 + 4T = 15 − 5T → 5 + 4T = )3 − T(5

.85 = 5 × )3 − 20( = n پس
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3-گزینهٔ ۱☑☑
توضیح: از آنجا که مساحت هر دایره برابر با 9π است، داریم:

.3 = 9π ⇒ r = πr²

پس قطر هر دایره برابر با 6 واحد است. اگر در طول مستطیل سه دایره کنار هم قرار گرفته باشند و در عرض یک دایره جا گرفته باشد، طول 

مستطیل برابر با 3 × 6 = 18 و عرض آن برابر با 6 خواهد بود. بنابراین مساحت مستطیل:

4-پاسخ  : گزینه ۱☑☑
توضیح: در کل ۹ بازیکن داریم. مجموع دقایق نفر برابر است با ۶ × ۴۵ = ۲۷۰ دقیقه. ۲۷۰ ÷ ۹ = ۳۰ دقیقه. بنابراین هر بازیکن ۳۰ دقیقه در زمین 

خواهد بود.

5-پاسخ  : گزینه ۲☑☑
ــت  ــون دو حال ــار آزم ــر ب ــت. ه ــر C)5,2(=10 اس ــری براب ــان ۵ بات ــراب از می ــری خ ــرای دو بات ــن ب ــالات ممک ــداد ح ــح: تع توضی
)روشــن/خاموش( می‌دهــد، بنابرایــن بــرای تفکیــک 10 حالــت به‌طــور تضمینــی بــه حداقــل 4 آزمــون نیــاز داریــم )زیــرا 
2^3=8>10 و 2^4=16≤10(. بنابرایــن حداقــل ۴ بــار آزمایــش لازم اســت. یــک روش عملــی: باتری‌هــا را A,B,C,D,E بنامیــد 
ــخص  ــراب را مش ــری خ ــا دو بات ــور یکت ــن/خاموش به‌ط ــوی روش ــون(. الگ ــد )۴ آزم ــان کنی ــا B، C، D و E امتح ــب ب و A را به‌ترتی

می‌کنــد.

6پاسخ  : گزینه ۳☑☑
توضیح: سری حروف انگلیسی به صورت یک در میان انتخاب شده است.

7پاسخ : گزینهٔ ۱.☑☑
 با توجه به حرکت گوی مشکی در خلاف جهت حرکت عقربه‌های ساعت، گزینهٔ )۱( درست‌تر به نظر می‌رسد.

8-پاسخ :  گزینهٔ 3☑☑
. دقــت کنیــد چــون عــدد موردنظــر دو رقمــی اســت، باقیمانــده بایــد کمتــر از آن عــدد باشــد. از آنجــا کــه ۹۹۹ − ۳ = ۹۹۶، عــدد 
موردنظــر بایــد مقســوم‌علیهٔ ۹۹۶ باشــد. مقســومات دو رقمــی ۹۹۶ عبارت‌انــد از ۱۲ و ۸۳. بنابرایــن باقیمانــدهٔ تقســیم ۲۰۰۱ بــر 

ایــن اعــداد برابر ۹ اســت

9-پاسخ : گزینهٔ ۱.☑☑
از اطلاع1 می‌توانیم مقدار n را به دست آوریم، ولی از اطلاع 2نتیجهٔ دقیقی در مورد n به دست نمی‌آید.

10-پاسخ : گزینهٔ ۲.☑☑
هر دو اطلاع با هم برای به‌دست آوردن سود سالیانه لازم هستند.

11-پاسخ : گزینهٔ ۱.☑☑
با توجه به اطلاعات سؤال، مکان تقریباً شهرها به‌صورت زیر می‌باشد:

بنابراین دورترین شهر در شمال‌غربی شهر B قرار دارد.
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12-پاسخ : گزینهٔ ۳ )طبق چارت بالا(.☑☑

13-پاسخ : گزینهٔ ۱.☑☑

14-پاسخ : گزینهٔ ۴.☑☑
توضیح: لزوماً C بالاتر از D نیست و می‌توانند در یک سطح باشند بدون اینکه به کلیت چارت خللی وارد شود.

15-پاسخ گزینه☑☑
۲ از روی چارت مشخص است.

)۴( در شمال غربی B قرار دارد.

16- پاسخ گزینه 3 ☑☑

 πr2 = مساحت دایره که با مقایسه با مقدار اولیه 44 درصد افزایش می‌یابد. 

17-پاسخ گزینه 1☑☑
بقیه گزینه‌ها موتور دارند و سرعت بالاتری دارند و وسایل مدرن محسوب می‌شوند. 

18 - پاسخ گزینه 2 ☑☑
طبق مفروضات ذکر شده در سوال داریم: 

با توجه به دو رابطه بالا داریم: 

19- پاسخ گزینه 1☑☑
تنهــا وجــه تفــاوت بــارزی کــه عددهــا بــا هــم دارنــد ایــن اســت کــه مجمــوع ارقــام عــدد 5693 برابــر اســت بــا 23 کــه عــددی فــرد 

اســت ولــی مجمــوع ارقــام ســایر عددهــا زوج اســت. 

20- پاسخ گزینه 3☑☑
هــر ســه روز، ســه مــرغ، ســه تخــم می‌گذارنــد پــس همیــن ســه مــرغ در 9 روز، 9 تخــم می‌گذارنــد. حــال مرغ‌هــا ســه برابــر می‌شــود 

و تخم‌هــا هــم ســه برابــر و برابــر 27 می‌شــود. 

21- پاسخ گزینه 2☑☑
وقتــی عقربــه دقیقه‌شــمار بــه محــل اولیــه عقربــه ساعت‌شــمار می‌رســد، یعنــی روی عــدد 4 قــرار می‌گیــرد، در واقــع  مســیر کل 

1  بــه ســمت عــدد 5 حرکــت کــرده اســت. 
3

دایــره را پیمــوده اســت، در ایــن حــال عقربــه ساعت‌شــمار   1
360  ( پس زاویه بین دو عقربه  می‌باشد.3

12
بین عدد 4 و 5 زاویه 30 درجه است )چون کل دایره 360 درجه است و
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22- پاسخ گزینه 3☑☑
در این سری، هر عدد از جمع عددی مشخص با عدد اول به دست می‌آید که رابطه آنها به صورت زیر است: 

بنابراین باید 37 را با 40 جمع کنیم که عدد بعد 77 خواهد بود. 

23- پاسخ گزینه 3☑☑
اولیه خانه هر ردیف: 

 دومین خانه هر ردیف: 

 سومین خانه هر ردیف: 

24- پاسخ گزینه 4☑☑
دقت کنید پس از انتقال ماسک‌ها از داروخانه A به B به رابطه زیر رسیدیم: 

75   ماسک‌های داروخانه B است، یعنی:
در ضمن این 1500 ماسک معادل 100

پس کارخانه B، 2000 ماسک داشته است. از رابطه اول به دست می‌آوریم: 5000

25- پاسخ گزینه 4☑☑
8=16   ســانتی‌متر ســوخته اســت. یعنــی در s120، 8 ســانتی‌متر

2       
در دو دقیقــه نــخ کامــل ســوخته، یعنــی از هــر طــرف بــه انــدازه

می‌ســوزد. مــا بایــد حســاب کنیــم چنــد ثانیــه طــول می‌شــکد تــا cm6 ســیاه رنــگ بســوزد و آن را از s120 کــم کنیــم. بــرای ایــن 
کار از تناســب اســتفاده می‌کنیــم. 
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 120 – 90 = 30 S

26- پاسخ گزینه 4☑☑
در تمام حالات فوق؛ عدد وسط از حاصلضرب دو عدد سمت چپ منهای حاصلضرب دو عدد سمت راست حاصل می‌شود. 

برای مثال در حالت‌های اول و دوم و سوم از سمت چپ داریم: 

در نهایت برای شکل مورد سوال خواهیم داشت: 

27- پاسخ گزینه 4☑☑
در هــر شــکل رابطــه بــه ایــن صــورت اســت کــه عــدد بــالا در عــدد وســط ضــرب شــده ســپس بــا 2 جمــع شــده و عــدد پاییــن بــه 

دســت آمــده اســت. 

28- پاسخ گزینه 3☑☑
ــق  ــم طب ــان دهی ــا y نش ــا را ب ــوزان گل اقاقی ــداد دانش‌آم ــم و تع ــان دهی ــا x نش ــقایق را ب ــوزان کلاس گل ش ــداد دانش‌آم ــر تع اگ

ــر را خواهیــم داشــت:  صــورت ســوال معــادلات زی

با جایگذاری معادله اول در دومی،  را به دست می‌آوریم: 

کــه بایــد عــددی رونــد بــه دســت آیــد و احتمــالًا یکــی از اعــداد در صــورت ســوال اشــتباه اســت. مثــاً اگــر مجمــوع 130 شــود 
خواهیــم داشــت: 

پس تعداد دانش‌آموزان کلاس اقاقیا 30 نفر و کلاس شقایق، 60 نفر خواهد بود. 

29- پاسخ گزینه 4☑☑
در سایر گزینه‌ها دومین مورد زیرمجموعه‌ای از اولین مورد است. ولی در این گزینه چنین رابطه‌ای بین عود و چوب نیست. 

30- پاسخ گزینه 1☑☑

31- پاسخ گزینه 2☑☑
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یــک مکعــب 3 × 3 × 3 توپــر در داخــل ایــن مکعــب هســت کــه کامــاً رنــگ نشــده باقــی مانــده اســت. پــس 27 مکعــب رنــگ نشــده 
داریم. 

32- پاسخ گزینه 1☑☑
پس مهدی و محسن برادرند. 

33- پاسخ گزینه 2☑☑
به نظر درست‌تر می‌رسد. 

34- پاسخ گزینه 1☑☑
البتــه در صــورت ســوال بایــد گفتــه شــود، خرگــوش در 5 روز 100 هویــج می‌خــورد. بــا محاســبه 5 عــدد کــه جمــع آنهــا 100 باشــد 

و هــر کــدام از قبلــی 6 واحــد بیشــتر باشــند بــه اعــداد زیــر می‌رســیم: 
8 + 14 + 20 + 26 + 32 = 100

بنابراین روز دوم 14 هویج می‌خورد. 

35- پاسخ گزینه 2☑☑
ترتیــب جــدول از گوشــه ســمت چــپ بــالا بــه ســمت پاییــن و بــه صــورت ســتونی، بــه ترتیــب شــمارش اعــداد اول اســت، 23 و 19 

و 17 و 13 و 11 و 7 و 5 و 3 و 2. طبــق ایــن ترتیــب عــدد بعــدی 23 خواهــد بــود. 

36- پاسخ گزینه 3☑☑
در ایــن ســوال عــدد بــالای رأس مثلــث در 2 ضــرب شــده و بــا دو عــدد پایینــی جمــع شــده اســت. بنابرایــن  علامــت ســوال عــدد 

16 خواهــد بــود. 

37- پاسخ گزینه 4☑☑
با حل این معادلات خواهیم داشت: 

و  حاصل می‌شود. 

38- پاسخ گزینه 4☑☑
رقــم 3 فقــط می‌توانــد ســمت راســت باشــد و رقــم صفــر ســمت چــپ نمی‌توانــد باشــد، یعنــی فقــط می‌توانــد وســط باشــد. اینگونــه 

اعــداد فــرد ســه رقمــی یکتــا تعریــف شــده و فقــط شــامل 603 می‌شــود. 

39- پاسخ گزینه 3☑☑
دقت کنید دو قطر چون باید از مرکز دایره رد شوند، نمی‌توانند موازی باشند و حتماً دو قطر یکدیگر را قطع می‌کنند. 

40- پاسخ گزینه 3☑☑
ابتدا طبق صورت سوال داریم: 

حال برای یافتن پاسخ سوال خواهیم داشت: 
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حال چون D به A را خواسته پس کسر را معکوس می‌کنیم. 

41- پاسخ گزینه 2☑☑
با توجه به فرض‌های مسأله، جمله سوم حتماً درست است. 

42- پاسخ گزینه 3☑☑

43- پاسخ گزینه 4☑☑
در هــر شــکل، دو عــدد طرفیــن بــر عــدد بــالای مثلــث تقســیم می‌شــود و خارج‌قســمت‌های آنهــا بــا هــم جمــع شــده و عــدد وســطی 

را بــه وجــود می‌آورنــد. در شــکل آخــر هــم همیــن کار را می‌کنیــم: 
36 ÷ 9 = 4       .      81 ÷ 9 = 9 → 9 + 4 = 13

44- پاسخ گزینه 3☑☑
بــا کمــی دقــت می‌تــوان دریافــت کــه دوو عــدد دایره‌هــا در هــم ضــرب شــده‌اند و ســپس یکبــار هــم جمــع شــده‌اند و حاصلضــرب 

و حاصلجمــع ایــن دو عــدد، عــدد بالایــی را بــه دســت آورده اســت. پــس اگــر علامــت ســوال را  بنامیــم، خواهیــم داشــت: 

45- پاسخ گزینه 3☑☑
گزینه 3 عدد 187 صحیح است. 

46 پاسخ گزینه 3☑☑
دقــت کنیــد یــک نیــم خــط خــودش یــک نقطــه دارد و بــا ایــن 10 نقطــه، در مجمــوع 11 نقطــه خواهیــم داشــت از فرمــول محاســبه 

ــد.  ــه دســت می‌آی تعــداد پاره‌خط‌هــا عــدد 55 ب

47- پاسخ گزینه 4☑☑
حضرت نوح با خود حیوانات را به کشتی برد نه حضرت عیسی. 

48- پاسخ گزینه 3☑☑
ــدون  ــح و ب ــا را صحی ــوان 45% آنه ــا بت ــداد آمپول‌ه ــبه تع ــس از محاس ــه پ ــد ک ــه‌ای باش ــه گون ــد ب ــرم‌ها بای ــداد س ــد تع ــت کنی دق

ــد.  ــد باش ــط 16 می‌توان ــدد فق ــن ع ــه ای ــرد ک ــبه ک ــده محاس باقی‌مان

49 پاسخ گزینه 2☑☑
عددهــای 1 و 5 کمتریــن تکــرار را داشــته‌اند و تنهــا یــک بــار تکــرار شــده‌اند، عــدد 2 بیشــترین تکــرار را داشــته اســت و چهــار بــار 
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تکــرار شــده اســت، پــس داریــم: 
12 = 2 × )5 + 1( = حاصل

50- پاسخ گزینه 4 ☑☑
  1+  . پس در 6 ساعت استخر پر می‌شود.

1+  1-   آب وارد استخر می‌شود، یعنی در هر ساعت  6
در هر ساعت 3    6

51- پاسخ گزینه 3☑☑
دقــت کنیــد تعــداد مهمان‌هــا بــر 5 بایــد بخش‌پذیــر باشــد و در تقســیم بــر 4، 5 باقیمانــده بیــاورد کــه عــدد 84 ایــن خصوصیــات 

را دارد. 

52- پاسخ گزینه 3☑☑
هر دو بیانگر این هستند که هر جزئی از مجموعه نمایانگر کل مجموعه است. 

53- پاسخ گزینه 1☑☑
با توجه به ترتیب حروف از راست به چپ حرکت می‌کند. 

54- پاسخ گزینه 3☑☑
نمی‌توان قطعاً نتیجه درستی گرفت. 

55- پاسخ گزینه 2☑☑
با توجه به شکل، تمامی اعداد، اول می‌باشند و در بین گزینه‌ها فقط 2 عدد اول می‌باشد. اعداد اول شامل: 

2 ،3 ،5 ،7 ،11 ،13 ،17 ،19 ،23

56- پاسخ گزینه 1☑☑

57- پاسخ گزینه 3☑☑

58- پاسخ گزینه 1☑☑
فرض کنیم مقدار x تا از جنس متوسط می‌خرد، با توجه به صورت سوال، نامعادله زیر را حل می‌کنیم: 

بــا حــل ســوال،  می‌شــود و بــا جایگــذاری در مســئله می‌توانیــم از جنــس قیمــت متوســط 6 عــدد، جنــس گــران 5 عــدد، جنــس 
ارزان‌تــر 7 عــدد بخریــم کــه حداکثــر 18 جنــس می‌تــوان خریــد. 

59- پاسخ گزینه 3☑☑
ــا x و ضلع‌هــای مربع‌هــای بــزرگ پاییــن را  شــکل را بــه صــورت زیــر بــا حــروف مشــخص می‌کنیــم. ضلع‌هــای مربع‌هــای بــالا را ب

بــا a نشــان می‌دهیــم. بنابرایــن طــول مســتطیل برابــر اســت بــا: 

و از اینجا a برابر خواهد بود با: 


